



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 ноября 1931 г.

# К новой жизни

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



№ 76 (8899)  
ЧЕТВЕРГ  
10  
июля  
2003 год

## Корма будет в достатке

Кормозаготовка является важнейшей частью агропромышленного производства, определяющей состояние животноводства. В Мамбетовском отделении МУСП

пользуя это драгоценное время, труженики отделения приступили к заготовке кормов. Подъезжая к сенокосным угодьям, расположенным вдоль р. Таналык, прият-

кая погода позволяет одновременно вести несколько трудоемких процессов. Свежескошенная трава остается лежать после тракторных косилок. По их "пятам" идут соргебалки, не отстают от них и агрегаты, занятые на сдвигке сена.

- Когда так слаженно идет работа, душа радуется, и любым путем стараешься не допустить срыва какого-либо звена из-за горючего или запчастей, - делится своим впечатлением бригадир полеводов отделения А. Мамбетов. На косовище трав работают 6 агрегатов, выезжают механизаторы в поле ранним утром и трудятся до темна, значительно перевыполняя

в поле уже выселись небольшие стожки сена, готовые к отправке на кормовой двор. На сегодняшний день в отделении заготовлено 252 центнера сена.

- Трудно кого-либо выделить, - заметил бригадир, - все работают на совесть, как один. Прекрасно трудаются на колесиках механизаторы Н. Карабаев и А. Каипов, на соргебании сена - И. Каипов и А. Тугузбаев, на сдвигке - И. Шарипов. Вот они наша ударная сила, которая должна заготовить запланированное количество сена хорошего качества. А традостой на наших лугах, как вы сами заметили, отменный, грех жаловаться. Так что, в ближайшую неделю думаем управиться с планом.

В беседе с бригадиром узнали, что для успешного проведения кормозаготовительной кампании, со стороны руководства МУСП созданы максимальные условия: имеется в достаточном количестве ГСМ, быстро решаются проблемы с запчастями и т.д., поэтому, в целом, настрой мамбетовцев оптимистический, и это вселяет уверенность в том, что корма будет заготовлены в достатке.

Талгат Ишемгулов.

На снимках: механизаторы И. Шарипов и И. Каипов; агрегаты за работой.

Фото Ислама Узбекова.



но было наблюдать за слаженной работой кормозаготовителей. Жар-

сменную норму выработки.

В день нашего приезда

было наблюдать за слаженной работой кормозаготовителей. Жар-

сменную норму выработки.

В день нашего приезда

"Маканский" в сферу кормопроизводства вовлечено 500 гектаров земли. В кормовом поле хозяйства ведущее место занимают естественные луга, которые заранее орошиваются искусственным затоплением. Несмотря на неустойчивые погодные условия нынешнего лета, травостой на этих лугах очень высокий.

Солнечные дни - благо для крестьянина. Ис-

Премьер-министр Республики Башкортостан Рафазель Байдавлетов совершил ряд деловых визитов в Германию и Испанию. В Германии он ознакомился с рядом производств малого и среднего бизнеса.

- Немецкая фирма «Пурен-Шаумштоф» занимается производством пенополиуретана, - рассказал Рафазель Ибрагимович. - Удивило, что в общем-то небольшое предприятие на высокотехнологичном уровне производит очень широкий спектр продукции - для автомобильной, холодильной промышленности, для строительства и других отраслей, причем сумело захватить в

рынке солидную нишу. У нас в республике тоже имеются подобные производства, но по части теплоизоляционных материалов мы находимся только в начале пути. Далеко не везде в Башкортостане применяется грамотная теплоизоляция труб, а в применении в строительстве мы и вовсе делаем первые робкие шаги. А о том, насколько это перспективно, могут сказать две цифры: синтетическое полотно толщиной в сантиметр может заменить 24 сантиметра кирпича! Вот что нужно нашему строительству и ЖКХ, и нам надо учиться этому опыту. Тогда и стоимость коммунальных услуг, и цена «квадратного метра» будут значительно ниже.

## СТРОИТЕЛЬСТВО

как работает система реализации жилья в кооперативе «Своими руками», который широко известен за пределами Башкортостана. Мы намерены изучить опыт башкирских специалистов, чтобы применить его на челябинской земле».

«Башинформ».

## Мелочи жизни

Сладкий перец можно считать чемпионом среди овощей по содержанию витамина С: 130-250 г в 100 г перца. Поскольку витамин С частично разрушается при кулинарной обработке, сладкий перец лучше есть сырьем.

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Мороженое великолепно снижает стресс! Дело в том, что молоко или сливки, из которых его производят, содержат Л-триптофан - очень эффективный натуральный транквилизатор.

## Истины

Жизнь - это школа, но спешить с ее окончанием не следует.

Эмиль Кроткий.

№ 76 (8899)

ЧЕТВЕРГ

10

июля

2003 год

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

### В числе лучших

На днях администрация района получила Почетную грамоту за подпись Премьер-министра РБ Байдавлетова Р.И. В ней говорится, что районный центр Акъяр, занявший V место в Республиканском конкурсе на звание "Самый благоустроенный районный центр Республики Башкортостан" среди районных центров II категории по итогам 2002 года, награжден ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ.

## Поздравляем!

Коллектив работников отдела образования администрации района, рабочий профсоюза работников народного образования и руководители школ и детских садов горячо и сердечно поздравляют ветерана педагогического труда Аллагулову Ребику Рахимьяновну, Отличника народного просвещения, Заслуженного учителя Республики Башкортостан, с замечательным юбилеем - 55-летием со дня рождения.

Ваша многолетняя, плодотворная трудовая деятельность достойно оценена руководством республики и страны.

За достигнутые успехи в укреплении и развитии сети образовательных учреждений района, в деле обучения и воспитания подрастающего поколения Указом Президента Российской Федерации Вам присвоено высокое почетное звание "Заслуженный учитель Российской Федерации".

От всей души желаем Вам,уважаемая Ребику Рахимьяновна, крепкого здоровья, дальнейших успехов в работе, долгих лет жизни, семейного счастья и благополучия во всем.

## В ГИСЬМАХ - ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

### Благодарны

Отшумел во всей красе долгожданный праздник 150-летие села Юлбарс, но остались в памяти воспоминания и чувство благодарности организаторам этого праздника.

Для нас, гостей, этот праздник был не только встречей односельчан, но еще встречей с далеким детством, юностью. В воспоминаниях ожидают те годы, где мы бегали по этим улицам маленькими, на лугах собирали ягоды.

Мы очень рады, что сегодня родное наше село, как мать большой семьи, у себя собрало уже подросших с сединой на висках своих детей. Радует и то, что село стало красивее, стройнее. Искрили саманные избы, соломенные крыши. Во всех домах голубое топливо.

От имени всех юлбарсовцев, бывших и настоящих, благодарим нашего Президента Муртазу Губайдулловича Рахимова, бывшего руководителя района Ф.М. Казакбаева, нынешнее руководство района за отеческую заботу, также выражаем слова благодарности Фарракха Мухамедьяновичу Казакбаеву за голубое топливо в нашем родном селе.

Огромное спасибо односельчанам за их гостеприимство.

3.З. Суюндукова, ветеран труда, Отличник образования.

\*\*\*

**Здоровье** не купить. И его, как мы знаем, необходимо беречь, в этом нам помогают наши врачи. Действительно, их работа неоценима. Они несут большую ответственность за жизнь каждого человека и его здоровье.

Одна из таких - это врач-стоматолог Фаткуллина Рамзия Кашфельгаяновна. Поэтому, как она работает, ее можно назвать высококвалифицированным специалистом, к своей работе она относится серьезно, с пациентами вежлива, она приносит радость многим людям. Также я хотел бы отметить необходимую и ювелирную работу врача-техника Абраменко Леонида Григорьевича.

Я очень благодарен и хочу, пожелать им успехов и счастья в жизни.

Ф.А. Баймурзин (88 лет).

КАЛЕНДАРЬ	
10 июля	
Восход	5.51
Заход	22.51
Долг.дня	17.00
11 июля	
Восход	5.52
Заход	22.50
Долг.дня	16.58

**Образование играет большую роль в нашей жизни. Все мы прошли через школы, техникумы, колледжи (по -новому) и ВУЗы. Бывает, мы забываем своих учителей, но вот они нас - нет. Они помнят нас маленькими девочками и мальчиками, поэзиями юношами и девушками, помнят нас, уже ставшими мамами и папами. ... Помнят потому, что в педагоги идут люди неравнодушные, любящие детей и свое дело, так как в школе без этого нельзя. Одна из них - Р.Р.Аллагурова, начальник РОО, ныне отмечающая свой 55 -летний юбилей.**

**РУКОВОДИТЕЛЬ**

- Ребека Рахимьяновна, Ваша трудовая деятельность началась с работы токарем. Могли бы представить, что со временем займете большой и значимый пост руководителя?

- Я никогда не рвалась к власти, но у башкир есть поговорка "Один черт живет без надежды". Я работала и на заводе, и бухгалтером, и учителем и всегда старалась делать порученное мне дело ответственно. Мой отец хотел видеть во мне большого человека, думаю, что его надежды я оправдала.

- Пост начальника РОО вы занимаете уже 5 лет. Можно ли говорить о каких-либо результатах, достигнутых вами?

- Хотя я «у руля» уже несколько лет, но о результатах говорить рано, так как всегда хочется большего, чем имеешь. Да, школы работают сейчас стабильно, ни одна из них не закрылась. Построены и сданы Исянгильдинская, Сагитовская СШ и две начальные школы. Почти во всех школах проведен капитальный ремонт и, самое главное, все школы у нас в районе газифицированы. Стало

бота с людьми. К каждому нужен свой подход - кого стараюсь поддержать, а кому, бывает, нужна и хорошая встряска. Люблю в работе деловитость, ответственное отношение. Не терплю разгильдяйства.

- Могли бы вы назвать кого-либо своим учителем?

- Да, моя жизнь круто изменилась после того, как вышла замуж. Родители моего мужа Нигмат Насырьянович и Амина Сабитовна Аллагуловы были учителями. У них на двоих около 90 лет педагогического стажа. Это люди высоких жизненных принципов и морали. Мне всегда хотелось, и я старалась, быть похожей на них. В любой трудной жизненной и производственной ситуации я всегда обращалась к ним за помощью, советом. И всегда получала дальний ответ.

- Подошло время подводить итоги. Чувствуете ли вы удовлетворение от проделанной работы?

- Нет, не чувствую. Мне хочется сделать так, чтобы и детям, и учителям было комфортно в школе, чтобы она стала для детей вторым домом. Чтобы в школе была отличная успеваемость, а коллектив дружным и сплоченным. В моих мечтах - новая школа в райцентре, отвечающая всем современным требованиям - это и бассейн, и зимний сад, и компью-

**Аллагурова Ребека Рахимьяновна**

Год рождения: 1948

Знак зодиака: Родилась в год Крысы, 10 июля, соответственно -Рак. (Рожденные в год Крысы целеустремленны, трудолюбивы. Начиная что-либо, не успокаются, пока не добьются своего, честны и открыты. (Прим. ред.)

Образование: окончила педагогический институт в г. Орск. Начала трудовую деятельность токарем тракторного завода в г. Бугуруслан.

Занимаемая должность: начальник РОО Хайбуллинского района.

Семейное положение: замужем, мама троих детей, бабушка двух внуков.

Жизненный принцип: "Жить для других".

То, что любят: "Люблю жизнь, свою семью, готовить, читать".

То, что не любят: "Не люблю лживых, непорядочных, грубых людей".

жизненная мудрость и непосредственность, огромный опыт и душевная щедрость.

**ЖЕНА, МАМА, БАБУШКА - ПРОСТО ЖЕНЩИНА**

- Ребека Рахимьяновна, что важнее в вашей жизни: любовь, богатство, удача, положение в обществе?

- Вы знаете, богатство, положение - это вещи преходящие. Но если в жизни нет любви, то это не полная жизнь. А удача, она никогда не помешает.

- Что значит для Вас ваша семья?

- Для меня моя семья - все. Это тот очаг, где хочется погреться, где меня любят и ждут. Это мой самый крепкий и надежный тыл.

- Вот вы по складу своего характера - лидер, волевая женщина. А как в семье?

- То же самое (смеется). А вообще-то, мы все решаем сообща с мужем. Он - моя крепость.

- Есть ли что-либо, чему вы можете позавидовать?

- Я всегда жалею, что в сутках 24 часа, и мне не хватает времени для занятий спортом.

- Какая мечта не сбылась?

- Мне всегда хотелось родить еще одного сына. С моим

**КОЛЛЕГИ  
О РУКОВОДИТЕЛЕ**

У.А. Бухарбаев: Ребека Рахимьяновна очень ответственный руководитель, поэтому требовательна к другим. Она очень энергична, если поставит перед собой какую-либо цель, то обязательно добьется.

Б.Р. Аскарова: Ее отлича-

больше медалистов, улучшились учебные показатели по школам, даже в масштабе республики.

- Чем руководствуетесь и что главное в вашей работе?

- Стараюсь строить свою работу в соответствии с требованиями времени. А главное, это, конечно, ра-

**Поздравляем!**

Президиум районного Совета и администрация района горячо и сердечно поздравляют начальника районного отдела образования, Заслуженного учителя Российской Федерации и Республики Башкортостан, Отличника народного просвещения Российской Федерации Аллагулову Ребеку Рахимьяновну со знаменательным юбилеем - 55-летием со дня рождения!

Выражаем огромную благодарность искреннюю признательность за многолетний добросовестный труд в системе образования района, большой вклад в воспитание подрастающего поколения.

От всей души желаем крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, бодрости духа и оптимизма, успехов и удачи во всем, неиссякаемых сил и энергии на долгие годы.

**ДОЧЬ И ВНУКИ О МАМЕ И БАБУШКЕ**

Гузель: Мама для меня не только мама, но и главная подруга. Это мой советчик, мой компас в жизни. А для внуков она любимая ласковая бабушка с конфетами и подарками, с добрым

**ЮБИЛЕЙ**

ет высокое чувство долга, ответственности и требовательности. У нее особый дар - видеть в человеке его неосуществленные возможности и верить в них. Кроме того, она удивительно интересный, увлеченный человек, в котором сочетаются надежным мужем можно было бы иметь дюжину детей.

- Есть ли любимое место отдыха в районе? Блюдо? Праздник?

- Ни на что не променяю отдых на Сакмаре. Лес, горы, чистый воздух - что может быть лучше? А праздники не



люблю. Зато люблю готовить хворост (национальное блюдо).

- Что главное для вас в жизни?

- Быть достойной женой, матерью, близким то-

варищем и другом для родных и друзей, окружающих меня людей. Стараюсь жить так, чтобы не было стыдно за прожитый день.

**МУЖ О ЖЕНЕ**

Вакиль Нигматович: Мне часто говорят, что моя жена строгая, требовательная, серьезная. Спрашивают, как

словом и надежной защитой.

Вот такой портрет строгой, но справедливой женщины, руководителя, любимой и любящей жены, мамы и бабушки получился у меня при помощи Ребеки Рахимьянной, ее коллег, родных. Может, кто со мной не согласен, что ж, сколько людей - столько и мнений. Но мне кажется, что большинство согласится со мной в том, что Ребека Рахимьянна относится к категории тех людей, кто "сделал себя сам".



я с ней уживаюсь? Хочу ответить: с Розой жить очень легко! Она очень человечная, жизнерадостная, спрашивавшая и работающая, главное - любимая. Мы очень бережем ее, ждем ее прихода с работы и всей семьей радуемся ее успехам.

В этот юбилейный день мне хочется от души пожелать вам здоровья, энергии, творческих успехов. Оставайтесь такой же молодой, энергичной и... требовательной.

Светлана Сахно.  
Фото Ислама Узбекова.

В селе Акъяр в частном секторе имеется более тысячи голов крупного рогатого скота. Ежегодно организуется выпас индивидуального скота с мая по ноябрь в двух стадах: южном и северном. На сходах граждан нанимают пастухов, выбирают уполномоченных лиц, оговариваются условия выпаса скота и решаются все вопросы пастбища.

В конце апреля текущего года на сходах граждан были предупреждены о недопустимости бродяжничества скота, о необходимости выгонять скот в организованном порядке в стада на выделенные пастбища. Также были предупреждения о недопустимости потравы посевов и сенокосов хозяйств, уничтожении деревьев и зеленых насаждений бродячим скотом. Говорилось, что бродячий скот будет отлавливаться объездчиками и закрываться. При повторных случаях бродячий скот будет без предупреждения сда-



Так, согласно ст. 131 ГПК РФ исковое заявление подается в суд в письменной форме.

В исковом заявлении должны быть указаны:

1. Наименование суда (мировой суд, районный суд), в

который подается заявление;

2. Наименование истца, его место жительства, если истцом является организация, ее местонахождение, а также наименование представителя и его адрес, если заявление подается представителем;

3. Наименование ответчика, его место жительства или, если ответчиком является организация, ее местонахождение;

4. В чем заключается нарушение либо угроза нарушения прав, свобод или законных интересов истца и его требования;

5. Обстоятельства, на которых истец основывает свои требования, и доказательства, подтверждающие эти обстоятельства;

6. Цена иска, если он подлежит оценке, а также расчет взыскиваемых или спариваемых денежных сумм;

7. Сведения о соблюдении досудебного порядка обращения к ответчику, если это установлено федеральным законом или предусмотрено договором сторон;

8. Перечень прилагаемых к заявлению документов.

Исковое заявление подписывается истцом или его представителем при наличии у него полномочий на подписание заявления и предъявления его в суд.

В статье 53 ГПК РФ указано как правильно должны быть оформлены полномочия представителя.

Доверенности, выдаваемые гражданами, могут быть удостоверены в нотариальном порядке либо организацией, в которой работает или учится доверитель, жилищно-эксплуатационной конторой по месту жительства доверителя, администрацией учреждения социальной защиты населения, в котором находится доверитель, а также стационарного лечебного учреждения, в котором доверитель находится на излечении, командиром (начальником) соответствующих воинских частей, соединений, учреждений, военно-учебного заведения, если доверенности выдаются военнослужащими, работниками указанных выше частей, соединений, учреждений или членами их семей.

Доверенности лиц, находящихся в местах лишения свободы, удостоверяются начальником соответствующего места лишения свободы.

ваться на мясо.

Но, несмотря на эти предупреждения, многие владельцы КРС выгоняют скот за речку Таналык на угодья СПК "Акъяр", допускают потраву, также допускается порча на сажений в садово-огородных обществах, внутри села: во владениях учреждений, организаций и граждан. Мало того, при утере скота, который не выгоняли в стадо, владельцы КРС бегут жаловатьсь в сельсовет или РОВД на пастухов, хотя виноваты сами. Сотрудникам РОВД приходится заниматься этим вопросом, опрашивать многих людей, брат с них объяснительные, теряя свое и чужое время из-за таких нерадивых владельцев скота. Когда спрашиваешь владельцев, почему не выгоняют скот

в стадо, отвечают: проспали, корова не идет в стадо, нет денег для оплаты пастбища, у меня дочь или сын пасет сам и т.д. Если не приучить скот к стадному выпасу с самого начала, конечно, он будет убегать за речку. Но в этом случае за пропажу скота ответственность несут сами хозяева. Также владельцы несут ответственность, если не встретили вечером свой скот с пастбища, а то иные умудряются на второй или третий день после пропажи скота обвинить пастуха. Также будут отвечать хозяева бродячего скота по закону за потраву посевов и сенокосных угодий, за порчу на сажений в садах-огородах и внутри населенного пункта. За данный вид правонарушения предусмотрены штраф до 5

минимальных размеров оплаты труда, при повторном правонарушении - до 10 минимальных размеров оплаты труда.

Муниципальное образование Акъярский сельсовет предупреждает: будут приняты все меры, чтобы призвать к порядку владельцев безнадзорного скота. Будет применяться крайняя мера наказания: сдача бродячего скота граждан на мясо.

Кроме того, в Акъяре - в центре района, загажены все центральные улицы коровьим навозом. В связи с этим муниципальное образование Акъярский сельсовет запрещает прогон скота по проспекту Салавата Юлаева, по проспекту Мира, по улицам Батанова, Молодежная. Асфальт прокладывается не для коров, а для улучшения жизни людей.

Р.Галимов,  
глава муниципального  
образования Акъярский  
сельсовет.

## Служат парни Родине

с. Акъяр  
Ишбулды Янгильдеевич и Любовь Петровна Искужини получили теплую письмо от начальника штаба одной из частей Северного флота Военно-Морского флота России, где служит их сын Ринат. Он сообщает, что старший матрос Искужин Ринат Ишбулдович за добросовестное исполнение служебного долга, высокий профессионализм и примерную воинскую дисциплину награжден Почетной грамотой Военно-морского флота России.



1 ноября заканчивается срок службы Рината в войсках морской пехоты. Родные с нетерпением ждут его домой.

Наш корр.

## За чистоту и порядок

### Бродячего скота не должно быть

в

вся на мясо.

Но, несмотря на эти предупреждения, многие владельцы КРС выгоняют скот за речку Таналык на угодья СПК "Акъяр", допускают потраву, также допускается порча на сажений в садово-огородных обществах, внутри села: во владениях учреждений, организаций и граждан. Мало того, при утере скота, который не выгоняли в стадо, владельцы КРС бегут жаловатьсь в сельсовет или РОВД на пастухов, хотя виноваты сами. Сотрудникам РОВД приходится заниматься этим вопросом, опрашивать многих людей, брат с них объяснительные, теряя свое и чужое время из-за таких нерадивых владельцев скота. Когда спрашиваешь владельцев, почему не выгоняют скот

в стадо, отвечают: проспали, корова не идет в стадо, нет денег для оплаты пастбища, у меня дочь или сын пасет сам и т.д. Если не приучить скот к стадному выпасу с самого начала, конечно, он будет убегать за речку. Но в этом случае за пропажу скота ответственность несут сами хозяева. Также владельцы несут ответственность, если не встретили вечером свой скот с пастбища, а то иные умудряются на второй или третий день после пропажи скота обвинить пастуха. Также будут отвечать хозяева бродячего скота по закону за потраву посевов и сенокосных угодий, за порчу на сажений в садах-огородах и внутри населенного пункта. За данный вид правонарушения предусмотрены штраф до 5

правового акта в случае его оспаривания;

-доказательство, подтверждающее выполнение обязательного досудебного порядка регулирования спора, если такой порядок предусмотрен федеральным законом или договором (например, по делам о трудовых спорах предусмотрено сначала обращение в комиссию по трудовым спорам и нужно, следовательно, приложить решение КТС по результатам рассмотрения вашего обращения);

-расчет взыскиваемой или оспаривае-

вому судье определены статьей 23 ГПК РФ, к ним относятся:

-дела о выдаче судебного приказа; -дела о расторжении брака, если между супругами отсутствует спор о детях;

-дела о разделе между супругами совместно нажитого имущества независимо от цены иска;

-иные возникающие из семейно-правовых отношений дела, за исключением оспаривания отцовства (материнства), об установлении отцовства, о лишении родительских прав, об усыновлении (удочерении) ребенка;

-дела по имущественным спорам при цене иска, не превышающей пятисот минимальных размеров оплаты труда, установленным федеральным законом на день подачи заявления;

-дела, возникающие из трудовых отношений, за исключением дел о восстановлении на работе и дел о разрешении коллективных трудовых споров;

-дела об определении порядка пользования имуществом.

При объединении нескольких связанных между собой требований, изменении предмета иска или предъявлении встречного иска, если новые требования становятся подсудными районному суду, а другие остаются подсудными мировому судье, все требования подлежат рассмотрению в районном суде. В этом случае, если подсудность дела изменилась в ходе рассмотрения его у мирового судьи, мировой судья выносит определение о передаче дела в районный суд.

Есть еще дела, подсудные Верховному суду РБ, РФ, военным судам и иным специализированным судам, но их перечень в рамках этой статьи привести невозможно.

В соответствии со ст. 24 ГПК РФ гражданские дела, подведомственные судам, за исключением дел, подведомственных мировому судье и вышеуказанным мною судам, рассматриваются районным судом в качестве суда первой инстанции.

Если вам трудно самим самостоятельно подготовиться к обращению с иском в суд или же вы не можете определить подсудность вашего дела, то советую вам обращаться за юридической помощью к адвокатам Хайбуллинской юридической консультации, которые располагаются в здании Акъярской администрации на первом этаже, кабинеты № 9, 12.

Р.Мухарлямов,  
судья районного суда.

## Вам необходимо обратиться в суд с исковыми заявлениями?

**С 1 ФЕВРАЛЯ 2003 ГОДА НАЧАЛ ДЕЙСТВОВАТЬ НОВЫЙ ГРАЖДАНСКИЙ ПРОЦЕССУАЛЬНЫЙ КОДЕКС РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, В КОТОРОЙ ИМЕЮТСЯ НОВЕЛЛЫ, КАСАЮЩИЕСЯ ПОРЯДКА ОБРАЩЕНИЯ В СУД С ИСКОВЫМИ ЗАЯВЛЕНИЯМИ.**

нием. Полномочия представителя могут быть определены также в устном заявлении, занесенном в протокол судебного заседания, или письменном заявлении доверителя в суде.

Несоблюдение требований надлежащего оформления полномочий представителя влечет за собой негативные последствия, в частности, суд не может допустить его к участию в деле. Например, решение суда первой инстанции, допущенное районного суда, обжалуется в Верховный Суд РБ. Лицо, подавшее жалобу, сам не может выехать на заседание суда кассационной инстанции, а направляет своего представителя без соответствующего оформления его полномочий, и суд не допускает его к участию в рассмотрении дела, дело рассматривается откладывается. Доверитель вынужден тратить деньги на проезд своего неуправомоченного представителя в г. Уфу и обратно, на его проживание и питание, оказываемые услуги, то есть несет неоправданные большие материальные затраты, и все это вследствие неоформления надлежащим образом полномочий представителя.

Согласно ст. 132 ГПК РФ к исковому заявлению должны быть приложены:

-его копии в соответствии с количеством ответчиков и третьих лиц;

-документ, подтверждающий уплату госпошлины;

-доверенность или иной документ, удостоверяющий полномочия представителя истца;

-документы, подтверждающие обстоятельства, на которых истец основывает свои требования, копии этих документов для ответчиков и третьих лиц;

-текст опубликованного нормативного

мой денежной суммы, подписанный и тцом, его представителем, с копиями в соответствии с количеством ответчиков и третьих лиц.

Если истцом не соблюден требования статей 131 и 132 ГПК РФ, то судья в соответствии со ст. 136 ГПК РФ выносит определение об оставлении заявления без движения, о чем извещает лицо, подавшее заявление, представляет ему разумный срок для исправления недостатков.

В случае, если заявитель в установленный срок выполнит указания судьи, перечисленные в определении, заявление считается поданным в день первоначального представления его в суд. В противном случае заявление считается не поданным и возвращается заявителю со всеми приложенными к нему документами.

Таким образом, несоблюдение довольно таких простых правил обращения с исковым заявлением в суд влечет за собой волокиту в их рассмотрении, а то и возврат их истцам, то есть ущемленные гражданские права остаются не рассмотренными. Поэтому необходимо тщательно подготовиться к обращению в суд с иском, чтобы не допустить вышеуказанные негативные последствия.

Также при обращении в суд с иском необходимо соблюдать правила подсудности дел. У нас в районе действуют два суда: Хайбуллинский районный суд, то есть федеральный суд, расположенный по улице С.Юлаева, 31 в с.Акъяр и Мировой суд, расположенный по улице Восточная, д.1 в с.Акъяр.

Гражданские дела, подсудные ми-



